

驾驶员紧急打方向避让突然蹿出的小轿车

满载中巴车侧翻 十多名乘客受伤

8月3日晚8点左右,南京浦口区宁六路138号附近,一辆中巴车在行驶过程中意外发生侧翻。有乘客描述,中巴车直行到事发地点时,一辆黑色轿车突然从路边蹿出,驾驶员紧急打方向盘避让,才导致车身失控翻倒。据了解,十多名乘客在此次事故中受伤。

□现代快报记者 付瑞利

为避让轿车,中巴车突然侧翻

中巴车倒地时,发出巨大声响。距离事发地100多米远的南京先锋加油站内,几名加油工闻声跑来。加油工刘师傅称,当时天色已黑,加上宁六路没有路灯,第一眼望过去,只看到有人从中巴车里往外爬。一辆黑色轿车引擎盖翘起,停在路中央,不见司机踪影。

“车上最起码有20多个人,大部分都是小年轻。两个十来岁的女孩从车里爬出来,吓得直抖。”刘师傅说,借着微弱的灯光,能看见有五六个乘客的脸上沾着血迹,应该是被破碎的车窗玻璃划伤。不一会,救护车、警车赶来,伤者被送往医院救治。

当晚,快报记者赶到现场。有车辆经过时轧得地上的玻璃碴“咯咯”作响,一大块破裂的车外壳掉落在路边。事发路段左侧是一处豁

口,刘师傅听乘客们埋怨,中巴车就是为了躲从这个豁口里开出的那辆轿车才出了事。

根据乘客们反映的情况,轿车应该是从豁口出来,右拐上了快车道,正好与同向直行的中巴车相遇。为防止两车相撞,中巴车打方向避让,结果失控往左侧翻。路边有两家单位,但他们也不清楚轿车到底是从哪里开出来的。

十多名乘客受伤,两人住院观察

车祸发生后,南京高新医院和南钢医院的急救人员赶到现场。其中,高新医院共接收10名左右伤者。截至当晚10点半,绝大部分人经过检查治疗后出院回家,只有伤到头部、颈部的小吴和小韩两人住院观察。

小吴是南京信息工程大学的学生,暑假期间在南京市实习。当晚,她在鼓楼坐上这辆中巴车回



事发现场,满地的碎玻璃碴 现代快报记者 付瑞利 摄

学校。“公交车太难挤了,我得赶在10点之前回到宿舍,才不会被关在外面。没办法,只能坐中巴了。”从鼓楼到江北,一路颠簸,小吴有些犯困。正当她迷迷糊糊的时候,“车子突然翻滚起来。”小吴说,那感觉像是在坐过山车,在空中转个圈才停下。车子是往左侧倒的,靠右坐的小吴窝到了颈部。

坐在过道小板凳上的小韩就没那么幸运了。她和男友在桥上上车,也是去南信大。车翻时,多人压到她的身上。“鼻梁骨撞伤,医生检查说颈椎也有问题,需要再观

察一下。好在男朋友没事,可以照顾我。”

当晚近11点,小孟和小宋从南钢医院急诊室走出。小孟右眉骨肿得像馒头,小宋额头挨了三针。虽然不重,但恼人的是都伤到面部。“过道上坐着三四个,驾驶座旁边坐着两个……”小孟算了算,当时车上最起码有20多个人。她是车上唯一站着的人,出事那一刻,“感觉车子都要燃烧了,好多人砸过来。”之后,她和小宋一起从前窗爬出,第一眼就看到碎了一地的前挡风玻璃。

伤者:轿车司机为何避而不见?

当晚,四名伤者均表示,事发后一直未见轿车司机出面。小吴说,有两个自称是轿车司机朋友的人到医院,交了5000块医药费就走了。而小孟和小韩的医药费则是中巴车司机支付的。“开轿车的人为什么一直不出面,难道是酒驾躲起来了?”她们认为,在这起事故中,突然蹿出的黑色轿车应承担主要责任。而据记者了解,从鼓楼开往大厂方向的公交并没有中巴车,出事的中巴有非法营运之嫌。

交警九大队相关负责人表示,事发时轿车究竟是如何行驶的,还需对现场情况、车辆碰撞痕迹等一系列因素作综合调查后才能出结果。至于轿车司机是否存在酒驾行为,出事后为何急着离开,他称,民警并未闻到司机身上有酒味,但出于谨慎,还是提取血样送检,检测报告很快就会出来。另外,司机向交警解释称,之所以要离开现场,是担心中巴车上有乘客动手打他。这位负责人说,事发路段正在施工,没有路灯。但沿线装有监控设备,警方将调取录像,查明事故具体原因。(爆料人线索费70元)

家长晒孩子暑期账单,花费1万多元很正常

课辅机构迎第二波报名潮

“聚焦暑假”

暑期过半,近日有家长在网上晒出了孩子暑期的账单,一个暑假还没完,花在孩子身上的费用就高达1.5万余元,家长直呼“伤不起”。其他家长也纷纷晒账单回应,大部分账单都在1万元以上,有的甚至高达两万多元,账单中的大头几乎都被辅导班占据。是否该在暑假为孩子减负的问题再次引起网友们争论。记者了解到,刚刚进入8月份,市场上的课辅机构就已经掀起了暑期的第二波报班热。

□李新

“疯学”:

家长心里好纠结

秦女士的女儿即将上初一,在她的账单中,女儿暑期衔接班的辅导费用为6600元。每天的课表排得满满的。看到很多网友在回帖中指责家长在暑假也不给孩子减负,反而给孩子搞“第三学期”,秦女士的心里也颇为无奈。

“他们估计是家里没有正在上学的孩子,不了解我们心里的苦。”秦女士说,为了孩子上辅导班的事,她也一度纠结很久。“我也很想让孩子玩个痛快,可是其他的同学都在补,而且开学后学校还有分班考试,我当然希望孩子能分到一个好的班级,跟好同学一起学习,暑期不恶补怎么行?”秦女士认为,如果暑期放任孩子,进了初一万一学习跟不上,孩子的自信和自尊心也会受到打击,反而不利于她的成长。

秦女士的心理代表了大部分家长。“我看到有不少人说将来决不会剥夺孩子的自由,逼他们上辅导班,我曾经何尝不是这样想?可是当我发现女儿的成绩跟不上,老师找我谈话后,我就动

摇了。因为你的孩子跟其他的孩子根本不在同一个起跑线上。”秦女士苦笑的说。

“疯玩”:

只是看上去很美

让“疯学”的孩子格外眼红的是“疯玩”,可以随心所欲支配时间的孩子,只是这部分孩子占的比例很小,也未必幸福。

杨女士是一家上市公司的部门主管,工作上雷厉风行,但是作为两个孩子的妈妈,她在教育孩子的问题上却束手难策。杨女士的儿子今年11岁。每到寒暑假,就会宅在家中抱着电脑不放,看动画、玩游戏。

而年龄稍长的姐姐则更偏爱看书。一个暑假下来,通常会读二三十本。由于长时间近距离看书,14岁的女儿已经戴上了厚厚的眼镜,而且孩子只喜欢学习语文,对理科完全没有兴趣。

“孩子的自制力都比较差,任凭其暑假宅在家里上网打游戏、看电视,或者到处疯玩,对于接下来的新学期学习弊大于利,而且家长的放任也不利于孩子养成良好的学习和生活习惯。”学大教育个性化研究院院长、特级教师



陈辉点评说,曾有疯玩了一个暑假的学生跟他抱怨拿笔都生疏了,“更别提课本知识了,温故知新是暑期的必修课。”一名不愿透露姓名的初中老师告诉记者,老师们虽然嘴上不说,但心里也喜欢暑期为新学期做了功课的孩子,“他们更好教,省心。”

现状:

培训班掀第二波报名热

记者从市场上各家辅导机构了解到,往年的8月份都是大部分参加暑假辅导的学生结业的时间,可今年却大不相同,掀起了第二波报班热,其中最火的当属衔接班。

“衔接班这几年报名人数呈逐步上升的态势。”学大教育南京分公司的相关负责人介绍说,幼儿园升小学、小学六年级升初一、初三升高一这三个时间节点的学生是暑假课辅市场的主力,主力中的主力当属小学六年级升初一的孩子。“60%的家长在孩子小

六时选择暑期班,提前为进入初一做准备。”该负责人说,大约有30%-40%的家长会选择孩子在初三暑期报衔接班,而有20%-30%的家长会选择在孩子幼儿园升小学时为报衔接班。

为何暑期衔接班火爆,有业内人士分析,这与应试教育的大环境有关。虽然近年来素质教育的呼声越来越大,但中考、高考的“指挥棒”仍没有变,一些学校唯分数论,按照学习成绩排名,在开学前进行分班考试也无异于火上浇油。

专家:

重“质”不重“量”,劳逸结合是王道

辅导班火爆的背后是更加忙碌的学生和更加无奈的家长。到底是让孩子“疯学”还是“疯玩”,陈辉的建议是家长切勿走极端。他建议暑期的第一个月家长可让紧张了一个学期的孩子们放

松放松,安排外出旅游等,第二个月则要对孩子加以约束,复习旧知识,预习新内容,以便能与新学期顺利接轨。但是这个也要有个度,别让孩子疲于奔命,甚至比上学时还要紧张。提高单位时间的效率,让孩子劳逸结合是最好的途径。

陈辉建议家长们报名辅导班时别注重“量”,更应注重“质”。好的培训机构应该在有限的单位时间内提高效率,并让孩子爱上学习,主动学习。据了解,陈辉本人就曾在8次课内让孩子的语文提高了16分。他的同事,学大的英语老师苏雅也曾在不到1个月的时间内为孩子提分20多分。“当然还有很多这样的例子,我们一直在总结学生的个性和共性,个性就是抓住每个人的特点,找出他们的需求,再因势利导;共性就是找出规律性的问题,在辅导中举一反三,教会学生解决方法,由此及彼。目前看来,效果很不错。”

本期家长讨论专栏:

据了解,学大教育推出的1对1暑期衔接收心课程报名已经启动,家长们的报名热情也在持续发酵中。

孩子的暑期究竟该怎么安排?您有什么好建议?是否也有纠结苦恼之处?欢迎拨打电话025-68995588参与讨论,还有机会获赠价值880元的学论百宝系列丛书。持本期报纸(复印无效)到学大教育各学习中心,还可免费领取《暑期学习指南》一本。